
 

 

 
 
 

 

   

   

   

   

 
   

 

Vergaderingen 
16 Raadsvergaderingen 
29 Gasten van de Raad 
24 Insprekers in raadsvergaderingen 
26 Commissievergaderingen 
48 Insprekers in commissies 
19 Beeldvormende bijeenkomsten 

Totaal volgden 9.103 kijkers de vergaderingen live. 

Best bekeken vergaderingen 
1. Raadsvergadering van 26 september met als onder-

werp windproject Brielse Brug met 704 live kijkers. 
2. Begrotingsraad op 7 november met 630 live kijkers. 

127 Raadsvoorstellen/genomen besluiten 
76 Hamerstukken 
51 Bespreekstukken 

394 Raadsvragen 
18 Ex art. 33 RvO vragen 

(schriftelijke vragen aan college)
 26 Individuele raadsvragen 

(over allerlei onderwerpen) 
74 Technische vragen (over raadsvoorstellen) 

242 Technische vragen begroting 
34 Vragen 2e bestuursrapportage (Berap) 

259 Ingekomen stukken, brieven/mails aan raad 
van inwoners/organisaties 

23 Amendementen 
7 Aangenomen 

16 Verworpen 

40 Moties 
16 Aangenomen 
10 Aangehouden/ingetrokken 
14 Verworpen 

21 Moties vreemd (door de raad zelf aange-
dragen onderwerpen, daarom vreemd aan de 
agenda) 

13 Aangenomen 
6 Verworpen 
2 Aangehouden/ingetrokken 

De gemeenteraad telt 35 raadsleden en 
34 commissieleden verdeeld over 12 fracties. 

De 35 zetels zijn als volgt verdeeld: 
Inwonersbelang Voorne (IBV)  10 zetels 
VVD 6 zetels 
GroenLinks PvdA 4 zetels 
CDA 3 zetels 
Partij Voorne aan Zee (PVaZ) 3 zetels 
D66 2 zetels 
ONS Brielle 2 zetels 
BVNL 1 zetel 
Forum voor Democratie 1 zetel 
Vrij Voorne 1 zetel 
Fractie den Brok 1 zetel 
LEF! 1 zetel 

Coalitie: IBV, VVD, PVaZ en BVNL. 
Het college bestond uit de burgemeester en zes 
wethouders: drie van IBV, twee van VVD en één 
van PVaZ. BVNL had geen wethouder. Wethouder 
Postma stopte op 23 september 2024. Op 19 
december werd mevrouw Priester-Tinkhof 
(PVaZ) haar opvolger, zodat elke partij nu twee 
wethouders heeft. BVNL stapte op 2 december 
2024 uit de coalitie. 

Op de foto ontbreken: Johan ‘t Mannetje en Marijke van der Velden. 

De gemeenteraad, ook wel de raad genoemd, wordt 
gekozen door de inwoners van de gemeente. Dit ge-
beurt elke vier jaar bij de gemeenteraadsverkiezingen. 
De volgende verkiezingen zijn in maart 2026. 
De gemeenteraad vertegenwoordigt de inwoners en 
bepaalt het beleid van de gemeente. Denk aan de 
begroting, plannen en regels. De raad controleert ook 
of het beleid goed wordt uitgevoerd. Het college van 

De besluitvorming van de gemeenteraad verloopt 
volgens een vast patroon. 

Integer betekent eerlijk, betrouwbaar en niet 
omkoopbaar. Als commissielid of raadslid heb je een 
voorbeeldfunctie, altijd. 

Alleen een eed of belofte afleggen is niet genoeg. Het 
is belangrijk om regelmatig met elkaar te praten over 
integriteit en je rol in de samenleving. 

In 2024 is gewerkt aan een plan voor integriteit 
en gedragsregels voor het college en de raad. 
Dit is besproken in verschillende bijeenkomsten. 
Begin 2025 is er nog één bijeenkomst en daarna 
wordt het plan goedgekeurd. Daarnaast wordt een 
agressieprotocol vastgesteld, omdat steeds meer 
raads- en commissieleden helaas te maken hebben 
met agressie, ook via sociale media. 

Sinds juli 2024 heeft Voorne aan Zee een rekenkamer. 
Deze rekenkamer onderzoekt of de gemeente politiek 
publiek geld zinnig, zuinig en zorgvuldig uitgeeft. 

In 2024 is gestart met twee onderzoeken: één naar de 
dienstverlening en één naar de informatievoorziening 
aan de raad. De resultaten van deze onderzoeken 
worden voor de zomer van 2025 verwacht. 

burgemeester en wethouders voert het beleid uit en 
neemt dagelijkse beslissingen. 

Samen vormen de gemeenteraad en het college het 
bestuur van de gemeente. De burgemeester is voorzit-
ter van beide bestuursorganen. 

Afgelopen jaar is de raad begonnen met het BOB-mo-
del. Dat staat voor Beeldvorming, Oordeelsvorming en 
Besluitvorming. Eerst winnen raadsleden informatie 
in om een goed beeld te krijgen. Tijdens een commis-
sievergadering gaan de commissieleden hierover in 
discussie met elkaar. In de raadsvergadering nemen 
de raadsleden een besluit. Een voorbeeld hiervan is 
het windmolenproject de Brielse Brug. 

De raad heeft een lange termijn agenda (LTA) voor 
onderwerpen waar ze actief bij betrokken willen wor-
den voor de verkiezingen van 2026, zoals mobiliteit, 
wonen, sport, aanzanding kust en financiën. Over an-
dere prioriteiten zoals veiligheid, jeugdzorg en dienst-
verlening wordt de raad regelmatig geïnformeerd, via 
zogeheten dashboards. 

In de eerste helft van 2024 zochten we, op basis van 
een profielschets, naar een nieuwe burgemeester 
voor Voorne aan Zee. De selectiecommissie bestond 
uit 12 fractievoorzitters, een wethouder (adviseur) 
en de griffier/secretaris. Ze voerden twee rondes 
gesprekken en vonden een geschikte kandidaat. 
In juli 2024 namen we afscheid van de eerste 
burgemeester van Voorne aan Zee, Peter Rehwinkel. 
Op 11 juli werd Arno Scheepers tijdens een bijzondere 
raadsvergadering beëdigd als nieuwe kroonbenoemde 
burgemeester voor Voorne aan Zee. 

v.l.n.r.: Peter Rehwinkel (eerste burgemeester Voorne aan Zee), Arno 
Scheepers (kroonbenoemde burgemeester Voorne aan Zee), Bert van 
Ravenhorst (plaatsvervangend voorzitter van de Raad). 



(Werk)bezoeken uitgelicht 
Bijeenkomst dorps- en wijkraden 
Op 10 april 2024 was er een eerste 
kennismakingsgesprek met de dorps- en wijkraden. 
Er werd gepraat over wat er speelt bij de dorps- en 
wijkraden en over een motie die door de raad is 
aangenomen. Deze motie leidde tot een verordening, 
aangenomen voor de zomer, en vormde de basis voor 
het beleid voor communicatie en samenwerking met 
de dorps- en wijkraden. 

Tijdens de discussie bleek dat niemand zich gehoord 
voelde. Dit kan verbeteren door regelmatig overleg, 
wijkschouwen door wethouders en aanwezigheid van 
raads- en collegeleden bij vergaderingen van dorps- 
en wijkraden. Er werd ook besproken hoe dorps- en 
wijkraden in Hellevoetsluis en Brielle kunnen worden 
opgezet en hoe andere organisaties, zoals Stichting 
Push, Fijn je te Zien en Voornes Opstapbus, kunnen 
meedoen. 

Het college heeft nu een kwartiermaker aangesteld 
om de dorps- en wijkraden te ondersteunen en ervoor 
te zorgen dat zij betrokken worden bij projecten. 

Werkbezoek raad herstelwerkzaamheden 
kademuur Maarland Zuidzijde Brielle
Op 5 november 2024 bezochten college en raad de 
werklocatie Maarland Zuidzijde in Brielle. Hier wordt 
de kademuur hersteld. Een nieuwe muur wordt voor de 
oude muur geplaatst over een lengte van 115 meter. 
Via pontons konden zij de ‘Quattro-piler’ zien, een 
hijskraan die zonder veel trillingen damwanden in de 
grond drukt. 

Werkbezoek CanAdelaar BV
CanAdelaar BV is een grootschalige producent 
van cannabisproducten in Europa en Canada. In 
de gemeente Voorne aan Zee beschikt CanAdelaar 
ook over een productielocatie voor de teelt van 
Cannabis en is 1 van de 10 licentiehouders van het 
“Wietexperiment” in Nederland. Om met eigen ogen 
te zien en te horen hoe het productieproces verloopt 
en in de gelegenheid te zijn informeel alle vragen die 
leven te kunnen stellen, namen veertien raads- en 
commissieleden, samen met projectleider Linda Bel en 

onze griffier, een kijkje achter de schermen van deze 
wietproefteler. 

Tijdens het werkbezoek is gebleken dat CanAdelaar 
de geurklachten serieus neemt en investeringen heeft 
gedaan om de geuroverlast te reduceren. Dit heeft 
nog niet geresulteerd in een volledige geurreductie. 
Gelet hierop is er een last onder dwangsom opgelegd 
aan het bedrijf. Momenteel worden er maatregelen 
getroffen om de geur verder terug te brengen. DCMR 
houdt de ontwikkelingen nauw in de gaten. Inmiddels 
zijn er dwangsommen geïnd en lopen er juridische 
procedures. 

Samen voor veiligheid!
De rotonde Rijksstraatweg/Amnesty Internationallaan 
is een belangrijke verkeersader voor Hellevoetsluis, 
waar dagelijks duizenden motorvoertuigen en fietsers 
passeren. Helaas leidde de inrichting tot gevaarlijke en 
onoverzichtelijke situaties, met een ongekend aantal 
aanrijdingen als gevolg. In 2023 heeft de raad een 
motie aangenomen om de veiligheid op deze rotonde 
voor fietsers en motorvoertuigen te verbeteren. Het 
afgelopen jaar is het fietspad aan de noordzijde 
verlegd. Deze aanpassing heeft bewezen effectief te 
zijn waardoor de verkeerssituatie aanzienlijk veiliger is 
geworden. De raad ziet graag dat ook de andere zijdes 
van de rotonde worden aangepakt. De wethouder zal 
op korte termijn met een plan hiervoor komen. Zeker 
ook omdat de verkeersdrukte de komende jaren zal 
toenemen door de bouw van nieuwe woonwijken in de 
omgeving. Dit maakt het essentieel om deze rotonde 
toekomstbestendig en veilig te maken en tijdig in te 
spelen op de alsmaar groeiende verkeersstromen. 

Wethouder Schop en raadslid Van Noort bij de rotonde aan de 
Rijksstraatweg/Amnesty Internationallaan 

Raadscommunicatie 
De gemeenteraad van Voorne aan Zee wil de inwoners 
graag meer vertellen over hun werk. Er wordt hard 
gewerkt aan de zichtbaarheid van de gemeenteraad en 
merken dat dit erg gewaardeerd wordt. 

Gast van de Raad 
Het project ‘Gast van de Raad’ is populair. Tijdens de 
raadsvergaderingen zijn er veel belangstellenden. 
We hebben zelfs een tijdelijke stop op nieuwe 
aanmeldingen. Ook leuk om te melden is dat de 
cursus ‘Politiek Actief’ in 2025 begint. Deze cursus is 
een unieke kans voor inwoners om meer te leren over 
de werking van de gemeentepolitiek en hoe zij zelf 
invloed kunnen uitoefenen op het gemeentebeleid. 

Gastlessen op scholen 
Een ander succesvol project is ‘Raad in de Klas’. Het 
is heel leuk om te zien dat veel raadsleden, al dan niet 
met onderwijservaring, meewerken om jongeren te 
betrekken bij het werk van de gemeenteraad. Inmiddels 
doen een aardig aantal scholen uit Voorne aan Zee 
mee aan dit project. De bedoeling is dat de leerlingen 
elkaar uiteindelijk ontmoeten in de raadszaal voor een 
echt debat, waarbij natuurlijk ook het college en de 
burgemeester uitgenodigd worden. 

De griffe 
De griffie helpt en adviseert de gemeenteraad
en de raads- en commissieleden bij al hun 
werkzaamheden. Van begin (beeldvorming) tot 
eind (besluitvorming). Het is belangrijk dat de raad 
goede informatie krijgt, signalen uit de omgeving 
oppikt en zorgt voor goede besluitvorming. 

Heeft u een vraag laat het ons weten: 
griffie@voorneaanzee.nl

Contact met de raad 
Er zijn verschillende manieren om in contact 
te komen met de gemeenteraad. De meest 
makkelijke weg is door een e-mail te sturen 
naar de griffie via griffie@voorneaanzee.nl

www.voorneaanzee.nl/gemeenteraad
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